NOM Prénom :
Technologie Séquence 11 : Identifier la particularité d’un ouvrage d’art
Cycle 4 Activite 2 - ; le foncti Date
4éme ctivité 2 : Comment presenter le tonctionnement
. \ - s
d’un systeme automatisé ?
Compétences développées en activités Connaissances associées Niv
CcT11 Imaginer, synthétiser, formaliser et respecter une Outils numériques de présentation. Charte graphique.
) procédure, un protocole. Procédures, protocoles, -ergenemie-
CT41 Décrire, en utilisant les outils et langages de descriptions Outils numériques de présentation. Charte graphique.
) adaptés, la structure et le comportement des objets. Outils de description d’un fonctionnement, d’une structure et d’un comportement.
; P A4 : 5 . p Notions d’algorithme et de programme. Notion de variable informatique. Déclenchement d'une
CT4.2 g\ppllguer !els pr!ncllpgs elgwentalrgls\de 1 z_ilgolrlthmlque et action par un événement, séquences d'instructions, boucles, instructions conditionnelles.
U codage a la resolution d'un probleme simple. Systémes embarqués. Forme et transmission du signal. Capteur, actionneur, interface.

1) Situation déclenchante : Nous désirons décrire le fonctionnement d’un systéme automatisé pour qu’il soit le plus
simple & comprendre.

2) Problématique : Quels outils peut-on utiliser pour décrire le fonctionnement d’un systeme automatisé ?
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4) Investigation : Nous allons comprendre le fonctionnement de 1’automatisation d’une écluse en nous aidant d’un autre
systeme automatisé. A partir d'un exemple "Le store de terasse automatisé", voir vidéo sur le site fparticelli.jimdo.com
4.1) complétez I'organigramme en replagant les phrases dans les bonnes cases.

Liste de mots a replacer dans I'organigramme ci contre
= - Début
. La lumiére est faible
Le store est fermé.

ou le vent est fort ? . >l
La lumiére est forte Le store remonte
et le vent est faible ? '
Le store descend.
Faites le dessin d'un store automatisé. Faire figurer tous les Non
éléments permettant d’automatiser du store. Aidez-vous du .
document ressource sur le site fparticelli.jimdo.com séquencell Oui
activité 2.
Non
Qui
A

4.2) Dans I’organigramme que represente :
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Organigramme permettant de faire rentrer la péniche dans le sas

Completez cet organigramme et indiquez les actionneurs ou les capteurs sollicités.
Aidez-vous du document ressource sur le site fparticelli.jimdo.com séquencell

activité 2.

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

Début

A

Péniche en amont ?

Oui

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

A

Oui

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

Oui

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

Actionneur(s) :

Capteur(s) :

Oui

Actionneur(s) :

Capteur(s) :
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